

# i 瘋狂 炒風癩

## 128G 轉手賺 1 萬 手機店半天收 300 部

香港文匯報訊(記者 張文鈴)蘋果昨日開售最新手機 iPhone6 與 iPhone6 Plus, 香港是首輪公開發售地區之一, 不少港人取機後隨即轉售圖利。據悉, 新 iPhone6 Plus、128GB 的金色型號原價為 8,088 元, 昨日最高炒到 1.8 萬元, 轉手即賺逾 9,900 元, 被形容為「i 瘋狂」, 內地居民及南亞裔人士也專誠來港收購, 多個轉售點人頭湧湧。手機店負責人形容, 市民到店舖轉售情況「墟咁」, 昨日已準備 300 萬至 500 萬元現鈔收購, 僅一個早上已回收 200 部至 300 部新蘋果手機。他又說, 很難估計今次新手機炒風持續多久以及價錢會否再升, 一切要視乎市場供求。

本港 3 間蘋果店昨晨 7 時半開門, 由職員為第一批預約 8 時取機的客人辦理手續。記者昨晨到中環國際金融中心商場的蘋果旗艦店觀察, 發現大部分人均購入兩部新機, 不少人更直言購入首批新 iPhone 是用作炒賣。店外亦有大批內地及本地等炒家守候, 以高價利誘已取貨的買家轉售。

### 先達內外 買賣兩忙

購入兩部 64GB、太空灰色 iPhone6 的司徒先生表示, 兩部手機均會轉售, 期望每部可淨賺 5,000 元, 「賺了的錢足夠買多部自用」。他又說, 現場不少炒家向他查詢, 但礙於擔心收到假鈔, 故會選擇到手機店放售。

曾炒賣 iPhone5 及 5s 的潘先生是次購入兩部 128GB、金色 iPhone6, 認為金色較易放售, 希望每部能淨賺 4,000 元。

同時, 大批買到新機的市民去均到專賣手機用品的旺角先達廣場轉手圖利, 先達外也有人擺地攤收購新 iPhone, 令先達內外都擠滿人群。先達外 5 至 6 個攤檔均表示, 收購出價較原價高 40% 至 100% 不等。有市民剛從蘋果店購買一部 16GB、金色 iPhone6 並立即到該處放售, 回收價為 9,300 元, 她稱「行完一圈後,

這個價算高了」。

先達手機店 G-worldmobile 昨晨 10 時開店, 不消一會兒已大排長龍。負責人劉志剛表示, 新手機的回收價波動大, 因為所有人未知市場反應, 需要臨場調整, 預計未來一兩日價格將漸趨穩定。他稱, 16GB 的各色 iPhone6 回收價約 8,300 元至 8,500 元, 早上最高以 9,000 元回收, 僅一個早上已收購了 200 至 300 部新手機。

### 炒風價錢 端視供求

他說, 昨日預備 300 萬至 500 萬元收購, 但很難估計今次新手機炒風持續多久, 以及價錢會否再高一點, 要視乎市場供求。他續說, 訂購新款「二手」iPhone6 及 iPhone6 Plus 的顧客中, 半數為內地客, 其餘為海外客。

他表示, 現時金色機貨量較多, 暫時不會收購, 將轉攻太空灰色及銀色, 並指電話容量較少版本於內地較受歡迎。

據了解, 蘋果最新手機 iPhone6 及 iPhone6 Plus 炒風不絕, 16GB 的各色 iPhone6 回收價約由 7,700 至 8,000 元不等, 64GB 炒價約 9,000 元; 而屏幕較大、原價 8,088 元的 iPhone6 Plus (128GB) 炒價約 13,000 至 18,000 元不等, 轉手最多可賺 9,912 元。



不少市民購得手機後, 隨即放售。彭博社(左) 路透社(右)



本港 3 間蘋果店早上 7 時半開門, 由職員為第一批預約 8 時取機的客人辦理手續。香港文匯報記者梁錫傑攝

香港文匯報記者張文鈴攝



伍先生昨日成功將兩部 16GB、金色的 iPhone6 Plus 轉售予手機店。潘先生購入兩部 128GB、金色的 iPhone6, 認為金色較易放售, 希望每部賺 4,000 元。司徒先生購入兩部 64GB、太空灰色的 iPhone6, 期望每部可賺 5,000 元。

## 百老匯蘇寧加入炒賣行列

香港文匯報訊(記者 陳敏婷、文森) iPhone6 熱炒, 不只散戶及先達交收激烈, 多間獲蘋果指定的分銷商、大型連鎖電器店竟也加入炒賣行列。受追捧的 iPhone6 Plus, 某分銷商昨午的炒價是原價的 1.4 至 1.5 倍, 最便宜的 16GB 也索價 15,888 元, 64GB 及 128GB 型號更分別炒至 17,888 元 19,888 元。本報記者發現, 百老匯及蘇寧等大型連鎖電器店竟亦為 128GB 的 iPhone6 Plus 標價高達 18,800 元至 19,888 元不等。立法會議員批評, 分銷商及大型連鎖電器店都加入炒賣行列,

會有損香港「購物天堂」的聲譽。

本報記者所見, 百老匯銅鑼灣時代廣場店的 iPhone6 標價是, 16GB 售 9,600 元、64GB 售 10,400 元、128GB 售 11,200 元, 每款均較原價炒高約 4,000 元; 128GB 的 iPhone6 Plus 則標價 18,800 元。

有店員承認昨日有出售少量 iPhone6 Plus 手機, 但已在短時間內沽清。至截稿前, 百老匯未有就其是否炒賣作出回應。

同一商場的蘇寧電器亦有炒賣 iPhone 之嫌, 當中 128GB 的 iPhone6 Plus 的標價竟達 19,888 元。豐澤則只接受網上預

訂, 並在店外張貼「不會以排隊形式售賣」告示。

### 陳克勤籲分銷商顧商譽

民建聯立法會議員陳克勤認為, 分銷商及大型連鎖電器店都加入炒賣行列, 會有損香港「購物天堂」的聲譽。

他指出, 以往有新 iPhone 推出都有類似情況發生, 但一般都會以網購式銷售變相將售價推高, 今次更是明目張膽, 單機價已炒至原價的 1.4 至 1.5 倍。他呼籲相關店舖在賺錢的同時, 應顧及商譽。

## 旺角三青年為爭機互毆



荃灣眾安街 iPhone 分銷商店外的長龍疑有「排隊黨」出沒, 反黑探員出動維持秩序。

香港文匯報訊(記者 杜法祖) iPhone 6 開始發售, 香港多個特約分銷商的門市, 昨凌晨開始已通宵出現長長果迷人龍。旺角西洋菜南街一間特約分銷店外, 疑因打尖問題, 3 名果迷上演全武打遭拘捕。在荃灣眾安街排隊的果迷亦多達 300 人, 因疑有「排隊黨」出沒, 反黑組探員需協助維持秩序。

西洋菜南街近旺角道的一間特約分銷商店舖外, 昨日凌晨前已有逾 200 名市民通宵「圍街」排隊, 人龍一直排到旺角道行人天橋上。至昨凌晨 4 時 20 分, 2 名 17 歲青年到達行人天橋, 竟涉嫌打尖, 隨即引起一名 31 歲男子不滿。3 人初起爭執, 繼而大打出手。31 歲男子額頭被打傷, 但拒絕送院, 警員將涉案 3 人拘捕。

### 尖沙咀南亞裔壟斷龍頭

尖沙咀咀道連威老道一間特約分銷商店門外, 據悉本周一(15日)已有果迷排隊, 排龍頭的清一色是南亞裔人士。至昨凌晨, 人龍已擠滿行人路, 由於聲浪擾人, 引起樓上住戶不滿投訴滋擾, 需警員到場調解。

及至昨晨 10 時開售前, 排隊的果迷已多達 500 人, 期間疑出現大批南亞裔與非洲裔人士打尖, 場面一度混亂。

### 荃灣反黑探員維持秩序

荃灣眾安街一間特約分銷商店外, 昨晨 10 時開售前, 門外已出現一條約有 300 人的長龍。一名印尼女子表示, 周一已來排隊, 多日來洗澡都在附近的廁所解決。由於有消息稱疑有「排隊黨」出沒, 荃灣警區反黑組約 20 名探員一度奉召到場了解, 並協助維持秩序, 同時向在場排隊的南亞裔人士登記身份證。

### 觀塘排隊 3 天「食白果」

此外, 觀塘開源道的一間特約分銷商店外, 3 天前已出現排隊人龍, 及至昨晨有約 200 人排隊, 惟當店員開舖後表明無貨, 即時引起排隊人士鼓譟, 驚動警員到場調解。一名來自內地的鄭小姐表示, 她是收到消息才到上址排隊, 已一連 2 晚在門外守候, 想不到「收錯料」, 希望抽籤時可以「補中」。



銅鑼灣時代廣場蘇寧電器售賣 128GB 的 iPhone6 Plus 標價達 19,888 元。陳敏婷攝

## 留澳學生返華前買機炒賣



數百人徹夜在悉尼蘋果店外排隊買 iPhone6 手機。法新社



東京一果迷戴上已故「蘋果教主」喬布斯的面具、托起 iPhone6 模型來購機。路透社

香港文匯報訊 蘋果新一代手機 iPhone 6 及 iPhone 6 Plus 昨日起在門市開售, 首批發售國家與地區包括香港、新加坡、日本、澳洲和美國。澳洲因時差關係成為全球首發國家, 不少果迷提早 3 天開始排隊。有近半數買家坦言新機並非自用, 而是轉售至未有預訂及發售的中國內地, 據悉一部 iPhone 6 Plus 最少可賺 300 美元(約 2,325 港元)。

悉尼蘋果專門店外出現長長的人龍, 當中不乏華裔留學生。適逢當地大學放假, 不少人決定回國前順道購買新機回國轉售。22 歲的李寶森(譯音)排了 20 小時, 買了 2 部新機, 打算以每部比原價高 150 澳元(約 1,041 港元)轉手。

諮詢公司 Counterpoint Technology 預計, 在中國內地正式開售 iPhone 6 前, 將有多達 500 萬部手機流入。市傳 iPhone 6 與 iPhone 6 Plus 今年內不會在中國內地上市, 炒風勢必熾熱, 有內地買家甚至願意出 3 倍價錢收機。觀察首日銷情, 5.5 吋的 iPhone 6 Plus 明顯較 4.7 吋的 iPhone 6 為佳, 墨爾本專門店開售僅 1.5 小時已售罄 iPhone 6 Plus, 果迷只好退而求其次購買 iPhone 6。

### 紐約店有人 2 周前排隊

緊隨開售的美國, 踴躍情況不遑多讓, 多間專門店提早 2 小時開業, 有荷蘭果迷成為首批用家, 專程赴美購機。紐約第五大道的專門店早於 2 周前已有人排隊, 59 歲的雷加迪洛大讚新機屏幕夠大。

同為首發地區的東京澀谷相比之下較為平靜, 專門店開門前 1 小時只有約 600 人排隊, 其中排隊頭的女士更戴上已故「蘋果教主」喬布斯的面具。

## 三星 Note 4 預訂迎戰蘋果

香港文匯報訊 蘋果推出大屏幕新手機 iPhone 6, 對手韓國三星電子隨即出招反擊, 日前宣布市場熱切期待的新款 Note 4「平板手機」亦於昨日開始接受訂購, 並於下月 17 日推出。美國三星通訊總裁李宗錫發表聲明說: 「三星以 Galaxy Note 開創大屏幕智能手機的

領域, 我們已發展至第四代, 而其他公司才剛進入這個領域。」

Note 4 號稱擁有 5.7 吋高解像度屏幕, 三星更承諾若在下月 16 日前訂購 Note 4, 將可以任何智能手機折價 200 美元(約 1,550 港元), 一般認為此舉直接針對蘋果。